

石河子大学处级干部 2016 年度述职报告

姓名： 阎青 单位： 文学艺术学院 职务： 副院长

2016 年，根据学院领导分工，我主要负责了以下几方面的工作。

德、廉、学方面：

一方面，坚持科学发展观，以创建和谐学院为己任，认真学习并贯彻党的十八大、十八届六中全会精神，自觉践行“严”的态度“实”的作风，深刻理解“三严三实”的丰富内涵；认清“不严不实”危害，切实增强自身的责任感使命感；弘扬“三严三实”价值追求；把“两学一做”专题教育与学院的教学工作结合起来，加强学院教师的责任心、凝聚力，做到了“两手抓、两促进”。在工作中，关注教师的发展，认真执行上级以及学院有关教学方面的政策、规定和任务，对学院有关教学的各项活动进行组织和管理，负责处理解决教学过程中出现的困难和问题，促进学院教学质量的提高，保障了学院教学工作的顺利进行；

另一方面，认真落实学院“十三五”发展规划中提出的奋斗目标和发任务，教师的教学质量意识进一步提高，从事教学研究和改革的积极性和创造性进一步发挥。

严格遵守党的纪律，规矩，认真执行中央八项规定，遵守大学和学院的各项规章制度，自觉维护学院党委的团结和统一，共同营造相互信任、相互关心、和谐共事的良好氛围；认真履行职责，廉洁自律，勤勉务实，与人为善，做事公平、公正，经得起检验。主动投入学院的创先争优活动中，发挥党员的先锋模范作用；积极参加党支部活动和公益活动；能与同事和睦相处，同志间关系融洽，组织氛围良好。

履职方面：

一、顺利完成本年度教学任务

组织学院 135 名教师完成了 10 个学院 1480 个教学班 473 门理论课程、59 门实践环节的本科教学任务，总工作量达 41400.2 学时；完成了 8545 名学生 93 门公选课的大学公选课授课任务；完成了 532 门结课课程、64 门清考课程的考试组织、成绩登录工作；完成了 331 名应届毕业生、14 名延长学生的毕业与学位审核工作。

二、加强规章制度建设，为师生做好服务工作

结合各专业实际情况，组织修订了《石河子大学文学艺术学院外聘教师管理办法》，《石河子大学文学艺术学院实习基地建设管理办法》等管理制度，规范了教学工作。

根据 2013 版本科专业人才培养方案修订了《学生学习必知问答》；建立学院 2015、16 级学生学习网络平台，延展了教学管理工作的服务面。

召开师生座谈会。与老师共同探讨在教学和科研方面存在的不足与改进措施；了解学生的学习状态，及时解答学生在教学安排、教学组织与管理等方面存在的困惑与困难。

三、落实对口支援计划，宣传学院教学工作

本年度共 5 名教师来院教授 11 门课程，举办讲座近 10 场，与专业教师座谈 10 余次。

教学新闻稿件学院网页登载共 48 篇被，大学教务处网页登载 36 篇、大学网页登载 6 篇。

四、强化常规教学管理，教学质量有序提升。

坚持教学规范化、程序化，做好四类计划：年度教学工作要点、学期教学工作计划、每月教学工作例会安排、每周工作计划及落实情况公布，保障教学工作协调、有序地开展。

加强课程建设。本年度，3 位老师的课程教学设计被评为“石河子大学 2015 年优秀课程教学设计”，1 名教师的教学设计在“2016 年‘课程设计 & 教学模式创新’案例征集活动”中被评为优秀案例；3 门课程立项石河子大学“混合式教学课程建设专项”；1 个项目立项 2015 年度石河子大学教育教学改革项目实践教学专项；4 个项目立项 2015 年度石河子大学教育教学改革项目课堂教学改革专项；11 项教育教学改革立项项目顺利结项。

坚持同行、学生、督导、党员、领导听课；组织学生网上评教；各系教学工作交流会等，有效地提高了教学质量与管理力度。

本年度共开出公选课 93 门次，受益学生达 8545 人次。

五、落实实践教学环节，提高学生实践能力

建立了 4 个校级实习基地，3 个院级实习基地。

基本完成了“一省一校”项目仪器设备的采购招标、实验室的改造及设备验收工作，各实验室建设工作有序地开展。完成了各专业的教学实习工作。特

别是落实了中语系赴鄯善县实习支教的管理办法以及师生的相关待遇，实习支教工作成为常态。

鼓励各系发挥专业特色，突出学生实践能力。学生承担国家项目 6 项，校级 SRP 项目 20 项，参加学生达 400 余人次。组织学生参加了全国大学生广告艺术大赛、互联网+大赛、双语大赛等竞赛。获国家级专业竞赛等级奖 14 个；获省级、校级专业竞赛奖项 46 项。

本年度共 120 余人次学生参加全国、省级、校级各类竞赛获奖，获奖人次约占全院所有在校生的 10%。

六、加强教师培养，提高教师综合素质

通过组织教师参加网络培训课程的在线学习、选派 2 名教师参加学校教师教学技能培训、组织 20 余名教师到内地高校进修学习、参加专业学术会议等方式，有效地提高了教师教学技能。

2016 年，学院 1 名教师获石河子大学教学能手称号；1 人获大学教学研究实践奖；1 人获大学实践教学先进个人；1 名教师被评为自治区实习支教优秀带队教师；1 人被评为校级实习支教优秀带队教师；1 名教师被评为“第八届全国大学生广告艺术大赛（新疆赛区）”优秀工作者；1 名教师在“石河子大学首届手绘大赛”中被评为优秀指导教师；1 名教师在“石河子大学 2016 年度教师教学竞赛”中获三等奖。

获校级教学成果一等奖 1 项，二等奖 1 项，三等奖 1 项。

313 门课程被评为校优质课程，占全院承担教学任务总课程门数的 36.91%。

2016 年，学院被评为大学教学管理先进单位，石河子大学第二届“互联网+”创新创业大赛优秀组织单位，大学多媒体课件大赛优秀组织单位。

一年来，在学院其它领导、办公室同志特别是在各系领导和老师的大力帮助、支持下，较好地完成了今年的教学工作任务。在这里，谢谢各位老师、各位同仁。